

# 成考新生入学前 做好三方面准备

**本报讯(记者 徐 晗)** 随着各校录取通知书发放工作的陆续完成,新生入学日期也日益临近。相关成人高校招生负责人提醒,成教学习有自身特点,新生走进校门前要做好三方面准备:确认学习地点、处理好工学矛盾并根据课程安排制订大致的自学计划。

在成人教育中,部分学校根据教学设立多处教学点,报考相同专业的考生学习地点不一定相同。考生入学前要先确定学习地点。新生弄错校区,将有可能影响报到。考生要提前和院校沟通,确定上课地点。

考生入学前要先处理好工学矛盾。相关成人院校负责人介绍,在做好入学有关

准备的同时,新生还要做好家庭和工作方面的准备。通过成人高等教育,学历层次较低的考生可接受高层次教育,提高学历水平;在职从业人员可加强专业技术理论学习,提高实操水平。成教生学习会面临一个很大的困难,即工作、日常生活与学习间的矛盾。因此,新生入学前要与单位、家庭做好细致有效的沟通,争取体谅和支持,以便顺利完成学业。

新生入学前还要制订大致的学习计划,对听课与自学相结合的学习方式有所准备。据悉,今年多数新生仍是参加业余学习。成教业余学习课时有限,课堂之外,考生会面临课后作业、考前复习

等学习内容。如果仅把学习局限于课堂之内,不重视日常自学,可能无法取得良好的学习效果。因此,考生平时要善于根据课程内容制订自学计划。

考生张帆在进入专升本阶段学习前,根本不知道想取得本科学位还要参加成人本科学士学位英语考试。由于缺乏准备,他虽参加多次考试,但都没能取得学校规定的成绩。据悉,如果专升本、高起本考生想获得学位,一般要面临成人学士学位英语考试。对于英语课程,考生如果基础不好,只在课堂学习是无法通过考试的。考生平时重视自学,课后及时巩固课堂知识,才能取得满意的学习成绩。

## 选辅导班先看资质

**本报讯(记者 徐 晗)** 新年伊始,一些成人高考辅导班机构迎来第一波招生潮。面对形式各异的辅导班,考生选择时先要看其是否有正规资质。

挑选辅导班时,考生首先要看其是否在教育主管部门备案,不要误入山寨学校。考生可查看其办学许可证,看清上面规定的办学地点是否与上课地点一致,办学范围是否有成考培训内容等。

考生挑选辅导班时,硬件也是不可忽视的因素。正规、有实力的辅导班一般会有固定的办学场所和教室,而非临时租用场地。有些没有资质的辅导班上课地点连一块学校招牌都没有,或者条件十分简陋,给人一种

随时可能“跑路”的印象。对于这种辅导班,考生要警惕,以免入学后因辅导班经营出现问题,被“转卖”到别的学校。

此外,考生过来人也建议,入学前最好咨询有经验的老考生,选择口碑好、品牌硬、办学时间长的学校。如果辅导班同时承担多所成人院校校外教学点的工作,或者本身就是成人院校开办的,说明它受到一定的社会认可,可能更有保障。考生不要相信辅导班和院校有合作,可以跳过考试直接入学等不实宣传。

有些培训机构举办的辅导班有免费试听机会,考生可借机考察教师的授课水平。试听时,考生要看授课内

容是否紧密结合考试大纲,并看其教学计划安排、复习进度与自身情况是否吻合。此外,考生要详细了解辅导班的报名费、课时费、资料费等内容,缴费时索取正式发票。现行的成考辅导用书中,除考试大纲全国统一外,教材、辅导书都未统一指定,考生可根据实际情况选择。

北京教育考试院相关负责人介绍,参加成考没有规定的复习方式。任何辅导培训行为都不会和最终录取挂钩。考生切勿相信参加辅导班包上某所院校的宣传。考生如参加辅导要选择正规机构。基础好或者复习时间充裕的考生可自己在家复习。是否上辅导班根据个人情况而定。

## 图片新闻

## 四校联动展才艺 社区教育绘蓝图



由什刹海、新街口、展览路、月坛社区教育学校联合举办的“砥砺前行展才艺牢记使命绘蓝图”四校联动教育教学成果展示活动日前在西城区青少年科学技术馆举办,来自西城区教委、社教协会的相关领导以及各学校学员共

计150余人参加了活动。

活动中,学员通过舞蹈、黄梅戏、模特、单弦、韵律操、书法、绘画等才艺,将一年来的学习成果进行了展示与汇报。活动最后,区教委社区办科长陈德水对活动以及社区工作进行了肯定并对今

后的工作寄予了期望。

本次活动展示了各校学员风采的同时,以联动促发展,以汇演促进步,有助于社区教育教学质量的提高,开拓社区教育的崭新形式,谱绘社区教育新蓝图。

侯燕理 文 张天伦 摄

## 成考生跨省求学有风险

**本报讯(记者 徐 晗)** 每年的成人高考录取后,都会有个别考生因故不能报到,放弃了录取资格。其中就有一些想来北京学习的外省考生。成考生跨省求学有风险。

来自外省的考生王先生日前致电录取自己的院校,说虽然自己已被录取,但朋友突然提出合伙在老家开店,他不想错过这样宝贵的创业机会,只能错过上学机会。王先

生遗憾地说,如果当初报考本省高校,就不会因为工作原因放弃入学机会了。

记者从相关成人院校获悉,外省来京考生放弃报到,主要是因工作变动无法来京。对此,相关成人院校负责人介绍,成人高考业余形式主要是满足本地在职人员学习的需求。考生报名前要合理规划未来的学业与工作,妥善处理

工学矛盾。完成成考学业需要考生有较稳定的工作、生活环境。离开自己生活、工作的家乡跨省在异地求学,未来可能面临更多中断学业的风险。

据悉,成人高考和成人院校并非北京独有,外省考生在家乡也能参加成考学习。考生没有必要特意到外地学习,在当地学习更方便,成本也更低。

# 北京宸轩广告有限公司

## 代理北京考试报各类广告

广告业务电话:

010-82837190/91/92/93/94

82837455 82837189(传真)